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篷董 霸 一“ 犯̀ 平̀匕 学方程 式 合̀若 一巧 解̀匕学 竟赛 题

辽宁 省灯塔市罗 大台镇中学 111刃1 温海波顺 据 2峨X)1 年《扬子晚 报》报道 中国宣 布将 解决 此题若根 据题给化 学方程式 去做很难 完

推广车 用乙醇 汽油乙 醇完全 燃烧生成 C q成且易做 错不妨 把题给化 学方程式 分解为下 列和玛。 若仇不 足可能还 有co生 成若乙 醇燃 两个化学 方程式 即烧产物 为co叽 线。请 完成化学 方程式 q残 OH+2仇 一ZCo+ 3线O ①

析 根据题 意容易写 出反应式 q残 OH+3仇 一2叽 +3线0 ②q 氏OH+q 一ooc q+线。 这样 便可设① 中产生C O质量为 氏O的 质

再 配平则较 难下手 实际上发 生了下面 2个 量为y则 ②中产生 C仇质量 为(276 9108 9反应 即 x)氏O 的质量为 (1089 力q 姚OH+q 一CO+玩 O ① …q 残OH2 仇—Zco +3玩。 ①

q 残OH+仇 一C仇+ 氏0 ② 56 54这 两个反应 式很易配 平配平 后即 y

q 残OH+2 仇一ZCO +3Hzo ① …丝 =黝p 甄q 残OH+3 q一2c 仇3玩。 ② y 扔 _① 十②碍 q珑 OH+3姚 一2c姚 3执0 卿

Zq 垅oH 5仇一Ze o+2叽 +6残0 88 54这 样看似很 难的化学 方程式合 二为一 便配 27.69 ro89 10 89y~~ _ 88 54

卜力兄叨 J .’.布 于几犷二一,而于 百二广二 万万万二丁 三匕二 匕 匕 y无 独有偶姗 1年的化 学竟签 题中有这 样一 即刀 44y 十2160题乙醇 发生不完 全燃烧 可表示为 ,

:q 风oH+ 5仇一co 2+2叽 +6残。 假设 把, 分代 入上式得 =’.40 9得到燃 烧产物c oc仇残 。的总质 量为27 69 这样 利用一 分为二 的方法就 把很难解 决其中线 。为10 89则 产物中 由的质 量是 的问题解 决了

() 这两 种方法都 比直接完 成简单 容易理解 便A 1409B. 6.539 c16.sg D不确 定 于学生接 受 (收稿日期 瀚仍 刃)

卜21 (l)幼 g耐;( 2)6;IVA ; C戏浓 度增大

一
咐+ ZFez一 Zres+咐 乃( 一)②③⑥ ;(2)①④ ;(3)切 ;戈和N 仇;

(4 )飞q+ 4HN马— 24(l )否;若 3则 b6,溶 液显酸性 与服 几十2伟 (N伪)+ 2执O 题意不符 故尹 3;

(5 )碱;酸; (2) 否;若 =5(H )10 耐L22 (l)黄色 ;加人oH 使H减 少平衡 向正 则6 =10( oH)1 0耐L

反应方 向移动C 戏浓度 增大 va/ Vb=(OH )“c(H )>l(2) 橙黄色 之间;加人 的硫酸与 NaOH恰 好中 不符 合题意 故尹5;和使平 衡恢复到 原状态 (3) 712<< 1413

(3) 变黄; 加热促进 Crz饵 与水反应 使 (收稿日期 娜仍 21)


